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Neg-yvennyoleas elvű politikai napilap.

Megjelen naponta, kivéve hétfőn és ünnep után való napon.
Klodüeti'-si árak :

Helyben házhoz szállítva : Vidéken :
Egész évre ... ti korona. 16 korona.
Félévre ... 4 korona 8 korona.
Negyedévre . 2 korona. 4 korona.

Egyes szám ara 2 fillér.

Felelés szerkesztő es laptulajdunos :
Dr. Szirmai Vidor.

A közgazdasági rovat szerkesztője:
iíj. Fúvó Lajos.

Szerkesztőség : Szent Istvan-ter, ll-ik szám.
Telefon szám : 51.

Kiadóhivatal:
Kazal József könyvnyomdája, hol hirdetések felvetetnek.

Telefon szám : 45.

A törvényhatóságok akciója.

Haja, május 18.

A magyar törvényhatóságok ősi 
joga. amelyet legújabb rendezésükről 
szóló törvényünk, az 1886. XXI. t.-c. 
is teljes hatályban l'entartolt, az, hogy 
országos érdekű ügyekkel is foglalkoz­
hatnak, felírhatnak a kormányhoz és 
az országgyűléshez és igy valóban 
aktiv reszt vehetnek a politikai köz­
vélemény kialakulásának a mim kajá­
jában. Az a működésük, melylyel saját 
önkormányzatukat valósítják meg és 
az állami közigazgatást a maguk szer­
veivel közvetítik, adminisztratív szem­
pontból fontos, mert igy a polgárság 
széles rétegeit vonják be a kormány­
zat körébe, ami valódi nemzetállam 
szempontjából, amelyben a nemzetet 
egy nem felette álló hivatalnoki kar, 
hanem önmaga igazgatja, igen becses 
intézmény. Ámde a municipiumoknak 
az a joga, hogy szabadon foglalkoz­
hatnak országos, közérdekű kérdések­
kel, amelyek egyaránt fontosak minden 
állampolgárra, a magyar állampolgárra, 
a magyar alkotmányjognak egy kima­
gasló intézménye, melylyel lehetségessé 
válik a valódi nemzeti akarat propa­
gálása.

Viharos politikai időkben minden­
kor éltek is a törvényhatóságok ezzel 
a joggal s aki figyelemmel kiséri a 
magyar közélet lüktetését, az nem 
zárkózhatik el annak konstatálása elöl, 
hogy amikor a nemzet nehéz helyzet­
ben volt egymásután siettek a tnuni- 
cipiumok, hogy felemeljék kérő vagy 
tiltakozó szavukat a nézetük szerint 
célirányos ténykedések sikere érde­
kében.

A január 26-iki választások óta 
immár a negyedik. hónapot éljük, a 
kormány lemondása már egy negyedév 
óla a király kezében van, de mind­
eddig nem történt döntő lépés a hely­
zet orvoslására. A parlament majdnem 
tétlenségre van kárhoztatva, idejét 
kénytelen felesleges hosszú szünetekkel 
kitölteni, mert nincs munkaanyaga. 
Vagy talán nem lehetne éppen azt 
mondani, hogy végső vonatkozásokban

ne tudna magának munkaprogrammot 
összealkotni. Hisz a házszabályok sze­
rint minden képviselőnek joga van 
törvényjavaslatokat benyújtani s ha 
még egy ideig a helyzet változatlan 
marad, előbb utóbb is kénytelen lesz 
a képviselőim/ a saját maga inunka- 
és teremtő erejével táplálkozó prog- 
rammalkotásra és annak tényleges meg­
valósítására gondolni.

De élteti a remény még most 
is a képviselők többségét, hogy a 
hosszúra nyúlt válság mégis csak 
véget ér mielőbb a rendes állapotok 
veszik fel a munkálkodás elejtett 
fonalát. Egyelőre azonban sivár, 
felette sivár a magyar parlament hori­
zontja és igy örvendenünk kell annak, 
hogy a már szinte rendszeressé váló 
válság mielőbbi elintézése érdekében 
egymás után emelik fel szavukat a 
magyar vármegyék és törvényhatósági 
joggal felruházott városok. Az ország 
türelmetlen. Kockára van téve politi­
kai i-s közgazdasági életünk egyaránt. 
Lehetetlen, hogy ölbevetett kezekkel 
nézzék azt akár fent, akár alant.

A mimicipiumok mcgszóllaltak. 
Rövid idő alatt alig lesz városi vagy 
megyei közgyűlés, amely ne hallatná 
a szavát az ijesztően hosszúra nyúló 
válság szanálása érdekében. És biz­
tosra vehetjük, hogy ha az is siker­
telen lesz, ha hiába fogalmazzák majd 
azokat a feliratokat az ékestollu fő­
jegyzők, akkor elmaradhatatlan a máso­
dik lépés is. Akkor már nem a válság 
megoldását fogják követelni, a törvény- 
hatóságok, hanem látva azt, hogy a 
bajok forrása egyedül a nemzeti kö­
vetelmények ellenében ott fenn mutat­
kozó merev elzárkózás: egyenesen ezek 
megoldását fogják követelni, tekintet 
nélkül arra, hogy minő pártállásnak a 
municipális bizottsági tagok. Mert akkor 
már nem lesznek pártszempontok, 
hanem csupán a nemzeti ügy diada­
láról vagy elbukásáról lesz szó.

Nem kell ahhoz nagy prófétai 
tehetség, hogy mindezt megjósolhassuk. 
Régi rossz osztrák politika a kiéhez- 
tetés politikája. És történelmünk a 
tanúság reá, hogy ilyenkor a rebbelis-

nek tartott eszmék hódítva járják be 
az országot, a pártkeretek leomlanak 
és nemzeti ügygyé válik az, amit 
ök ott fenn pártkérdésnek tartottak.

Politikai hírek.
— (Saját tudósítónk telefoni jelentése.) —-

Budapest, 1905. május 18.

Burián István Budapesten.

Burián István gróf közös pénz­
ügyminiszter tegnap este Budapestre 
érkezett titkára kíséretében és a Hun­
gária szállóba szállt. Átöltözködés után 
az újságírókat fogadta, akik előtt csak 
annyit nyilatkozott, hogy a szövetkezett 
ellenzék vezérférliaival akar értekezni 
a válság megoldása tárgyában. Sem 
Tiszával, sem a szabadelvüpárttal érte- 

' kezni nem óhajt. Hogy vájjon hozott-e 
Bécsböl engedményeket, arról nein 
nyilatkozhatik.

Burián látogatása Kossuthnál, Zichynél 
és Justhnál

Burián István gróf ma délelőtt 
látogatást telt Kossuth Ferencnél, gróf 
Zichy Aladárnál és Justh Gyulánál, 
akiket azonban — miután vidékre 
utaztak — nem találván lakásukon, 
leadta névjegyeit.

Látogatás Bánffynál és Darányinál.

Burián István gróf a mai délelőtt 
folyamán meglátogatta báró Bánffy 
Dezsőt, akivel 3 * órán át tanács­
kozott és utána látogatást tett Darányi 
Ignácnál, akivel V/s óráig conferált. 
Az értekezések eredményéről egyik 
vezérféríiu sem adott felvilágosítást.

Gróf Apponyi elutazása.

Érdekes és sok alaptalan combi­
nációra ad okot az a körülmény, hogy

Újdonsül ! I jiloiíNá« ! I jdoiiNás: !
Modern villamos világítási és erő-átviteli telepek — ipartelepek, gőzmalmok, gazdaságok, — szállodák, magan-lakasok. — mulató­
helyek és nyaralok reszere. Távbeszélők, villamos jelzökeszülekek s az összes elektrotechnikai szakba vago dolgokat gyárt és szállít

„VILLAH“ elektrotechnikai műhely, BAJA
Telefon-szám 43. Bodnár Testvérek és Tsa. Telefon-szám 43.
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Apponyi Albert gróf be sem várva 
Burián látogatását, ma délután 2 óra­
kor békésmegyei birtokára utazott.

Khuen Héderváry a kulisszák mögött.

Általános az a felfogás, hogy 
Burámnak budapesti látogatása Khuen 
Héderváry iniciativájára történik és az 
egész csak a formaság jellegével bir, 
és csak arra való, hogy annak idején 
az udvar hivatkozhassék reá, hogy 
„mindent elkövetett“' a válság megol­
dása és a kibontakozás érdekében és 
hogy arra hivatkozhassék, hogy a szö­
vetkezett ellenzék ellentállásán hiúsult 
meg a rendes állapotok megteremtése.

Burián látogatása nem más, mint 
előkészítés az átmeneti kabinetre.

Az orosz-japan habom.
London, május 18.

Japán megunta a sok tiltakozást és 
most erélyesebb legesre gondol, hogy Fran­
ciaország semlegesség-szegesét megtorolja.
A japan kereskedelmi faktorok most azt 
hangoztatjuk, hogy Japánnak meg kell szakí­
tania rügtönösen a Franciaországgal való 
kereskedelmi összekütlelesekel. Kz az erélyes 
lépés bizonyara érzékenyen sújtaná Francia- 
országot. amely az egész világ szemeláltára 
jálsza ki mostanában a nemzetközi jogot es 
fittyet hány minden semleges-égi törvénynek. 
A japán kereskedők határozatával egy időben 
a japán kormány is erélyes tiltakozást kül­
dött a Quai I) or-avra s bizonyára ez az 
utolsó békés jegyzéke ez ügyben a tokiói 
kormánynak.

London, május 18,
1 okióbol jelentik, bogy e hónap 16-án 

a japan kormány energikus tiltakozó jegy­
zéket küldött Parisba. A tokiói kormánynak 
bizonyítékai vannak arra, hogy az orosz (Holta j 
(' hónap 12-én még a Hongkoe-öbölben volt. j

A bajai piac drágasága.

A műit évi kedvezőtlen termés most 
meg mindig érezteti súlyos halasat. Úgy 
Budapesten, mini a vidéki varosokban nap­
ilap illan keservesebb lesz a panasz, hogy a 
I e g.-z iik> egesc bb élelmi szerek, a hús, a 
hon y ha vélemények arai természetellenesen 
felesig,izlatnak s az élelmezés 10—30 per- : 
cenltel megdrágul!. Kz egy olyan maliim, 
amely közvetlenül érint mindenkit az ország- j 
ban s első sorban természetesen a szegé­
nyebb neposztalyt sújtja. Ugyancsak panaszok 
hangzanak mindenütt a takarmány neműek 
drágasága miatt.

S midőn konstatáljuk a tényt, hogy a 
draga-ágnak a kedveződen tarmes az oka, 
egyúttal rá kell mulatnunk arra is, hogy az 
áremelkedés nem természetes, hanem a spe­
kuláció által fel van csigazva. Az araknak 
15 20 százalékkal kellene olcsóbbaknak
lenniük, ha a természetes helyzetnek meg­
felelnének. S e spekuláció ellen teljes erővel 
kell küzdenie úgy a hatóságnak, mint a pol­
gárságnak.

Az arak felcsigazásábun nagy része van 
a budapesti újságoknak, amelyek beteken 
keresztül sopánkodtak a fővárosban uralkodó 
drágaság miatt s ezzel alarmirozták a vidékét 
F. Most, amikor az egesz ország lakossága 
24 óra alatt értesül az. eseményekről, az 
élelmi szerek drágaságáról terjesztett rem-

Tokió. május 18. hírek egy-kettőre szerveztek minden vidéken

han okvetlenül el lehetne érni, hogy lelketlen 
kalmárok, akik ilyen időben tömegesen szok­
ták összevásárolni az élelmi szereket, vissza 
ne élhessenek a helyzettel. Első sorban azt 
kell megakadályozni, hogy a tömeges vásár­
lásokká! egybekötött spekuláció ne legyen 
lehetséges.

Előfizetési felhívás.
A mai nappal olvasóink számára 

előfizetést nyitunk, mert csupán elő­
fizetőinknek óhajtjuk azt az előnyt 
nyújtani, hogy az oiszágos, politikai, 
külföldi é.s egyéb országos érdekű ese­
mények ugyanazon napon jussanak 
tudomásukra.

Pontos és megbízható telefon 
és távirati összaköttetéseinknél fogva 
abban a szerencsés helyzetben va­
gyunk, hogy a fővárosi lapokat jóval 
mryelózzük és hozhatjuk azt, amiről a 
bujái közönség különben csak másnap 
értesülne.

Lapunk előfizetési árát a legmini­
málisabb összegben, az alábbi árban 
szabtuk meg:

Előfizetési ár:
házhoz szállítva délután (> órakor:

Egész évre . . 8 korona.
Félévre . . 4 „

Negyedévre 2 „

Vidékre szóló előfizetések ezen 
árak kétszerese.

A ,.Bajai Független Hírlap“
kiadóhivatala.

HÍREK.

(Reuter.) A Niucsvangba szánt Ujaco 
Maru nevű gőzös, mely a Miaotao szigetük­
nél aknába ütközött, 14-én az Eliot szigetek­
nél megfeneklett.

London, május 18.
A Daily Telegraph jelenti Tokióból teg­

napról : Északi Koreában ismét fokozott 
tevékenységet látni. Négyezer orosz lépte át 
a Turnén folyót. Előőrsük már Kilcsuban 
van. A vladivosztoki hajóhad torpedónaszá- 
dait különböző helyen Jalták a partokon. Az 
oroszok, tekintettel a japánok elörevonulására, 
a Poszjét öbölbe megerősítéseket küldtek.

Paris, május 18.
Az Echo de Paris-nak táviratozzak To­

kióból, hogy a kereskedelmi kamarák ismét 
gyűléseket tartanak Franciaország ellen, 
amiért a semlegességet Oroszország érdeke­
ben megszegte é.s elhatározták, hogy meg 
fognak szakítani minden kereskedelmi össze­
köttetést Franciaországgal.

London, május 18.
Tokióból táviratozzak, hogy Togo flot­

tájának tartózkodási helye teljesen ismeretlen. 
Most is. mint eddig, szigorúan meg van 
tiltva a flotta legénységének, hogy leveleket ; 
Írjanak haza.

London, május 18.
Roszdesz.Uvctiszky admirális {flottájának 

zömével állítólag az indó-khinni partok köze­
lében cirkál, inig torpedóüldözöi nyilván 
kémszemlére északnak indullak.

A Polynesia francia gőzös utasai, akik 
tegnap Hongkongban érkeztek, hírül hozták, 
hogy szombaton több orosz hadihajót latiak 
a Cap-líadarang es a Ifongkoe-öböl közt, 
hétfőn pedig két orosz torpcdoüidözövei 
találkoztak a Paracelsus-sziget közelében, a 
Hongkoc-öböltől északnak 260 mértföldnyire.

s varosban a piaci arusakat, akik máról 
holnapra felemelték a arakat, kellemetlen 
meglepetésére a vásárló közönségnek. S a 
publikum védtelenül állt a zsebe elien inté­
zett merénylettel szemben s kénytelen kellet­
len fizeti most is a felcsigázott árakat.

De meg ez nem lenne a legnagyobb 
baj. A legnagyobb baj az, hogy az árak nem 
fognak a mai nívón megállapodni, hanem 
mesterséges módon fognak emeltetni még 
továbbra is, egész őszig. Az árusok vérsze­
met kaptak s miután látják, hogy azon 
esetben, ha kartollbe állanak, a publikum 
nem tud velük szemben védekezni. Az árak 
további fel esi gázás ára már azért is kilátás 
vari, mert Budapesten mindent elkövetnek, 
kogy az élelmi szereknek Budapestre való 
irányítását megkönnyítsék.

De emelkedni fognak azért is, mert a 
készlet uapról-napra fogy s ha, ne adj Isten, 
a nyár ismét nem a legkedvezőbb aratással 
kecsegtetne, még éhínségnek is nézhetünk 
elébe.

Mindezeknél fogva szükséges, hogy már 
a hatóságok is a kezükbe vegyek az ügyet. 
Kívánatos, hogy a hatóság a legszigorúbban 
ellen őrizze a piaci árakat s azokat terelje 
vissza a rendes mederbe. A törvény meg­
adja erre a jogot. Vegyék kezükbe ezt az 
ügyet, mert elsőrendű közérdekről van szó. 
Az élelmi szerük drágasága első sorban a 
szegenysorsu lakosságot sújtja, amely sorsa 
ellen már nagyon is hangosan zúgolódik.

Kétségtelen, hogy n legszigorúbb ható­
ság: ellenőrzés utján sem tudjuk elérni azt 
a eélt, hogy az élelmi szerek árai egész a 
jövő őszig normálisak legyenek. Annyit azon-

A Schweidel szobor leleplezése. Az
1848 4!)-iki magyar szabadságharcnak örökké 
szomorú emléke marad az október 6. dátum. 
A szabadságharc leverése, illetve a világosi 
fegyverletétel utánjazoii a napon tizenhárom 
magyar hőst végeztetett ki az önkénykedö 
katalom. Amily szomorú és lesújtó ez a nap, 
a maga borzalmassaga mellett, mégis, éppen 
annyira dicsőséges is. A tizenhárom hős 
vértanú halála örök dicsősége, valóságos 
apotcozisa a tiszta, lángoló magyar hazasze­
retetnek.

Epppen azért a tizenhárom hős em­
léke örökké él minden magyar szívben.

Az utókor habija méltó kifejezésre jut 
ma a Bácsmegye székvárosában, Zomborban, 
ahol ezen a napon leplezték le a város 
szülöttének, Schweidel Józsefnek, az egyik 
aradi vértanúnak szobrát. Az aradi csopor­
tos emléken, szabadság-szobron kívül önálló 
(egyes) vértanú-szobor az országban még 
nincs. Tehát a zombori vértanú-szobor az 
első önálló emlék.

Zombor város hazafias társadalma a 
szobor létesítésére irányuló mozgalmat rövid 
három év előtt indította meg. A belügy­
miniszter engedélyével országos gyűjtést 
rendeztek. A lelkes felhívásnak, melyet a 
szobor-bizottság kibocsájlott, rövid egy év 
alatt oly fényes eredménye volt, hogy a 
bizottság mar megrendelhette a szobrot. 
A szobrot Mátray budapesti szobrász készi- 
tette. Hét méter magas a talapzattal együtt. 
A hős tábornokot a szobor átló alakban 
ábrázolja.

A szobrot ma nagy ma nagy ünnep- 
seg keretében leplezték le, amely nemzeti 
ünnepen képviselve volt az országgyűlés 
kepviselöháza, Jüst 1» Gyula vezetése alatt a 
következő képviselőkkel: Kossuth Ferenc, 
Harahas Béla, Dr. Benyovszky Móric, Kele­
men Méla, Jeszenszky Ferenc, Csányi Sán­
dor, Koller Tivadar, Endrey Gyula, Fuzsgay 
Miklós, Udvary Ferenc, Varga Karolv. Mukics
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Móricz 
időző ti

Simon, Egry Béla és dr. Rajk Aladár. Kép­
viselve volt a legtöbb megye és városi tör­
vényhatóság. Városunkat képviselte : Dr. He­
gedűs Aladár polgármester és Szűcs Ferenc 
városi tanácsnok.

Személyi hir. gróf tienyovszky 
orsz. kópvoselö tegnap varosunkban 
és mint násznagy részt vett Szila Erzsi ur- 
hölgy esküvőjén. Ma reggel immét a zombori 
Schweidel szobor ünnepélyhez utazott.

Házasság. Wolmutb István t.-képezdei 
tanár I". hó 20-án vezeti oltárhoz Erődi 
Margit urhölgyel özv. Erődi Dánielné szép 
és kedves leányát.

Öregasszony — nem vénasszony. Érde­
kes házassági hirt kapunk a szomszédos 
Herczogszántórol. Egy öreg asszony szivét 
a szerelem lángra lobbantotta. És aki a 
koros asszony szivében az ifjúság ezen Itizét 
felélesztette, még a nagykorúság határán 
innen van. Tóth István 23 esztendős szabó- 
lagény mondhatja el magáról, hogy jöttem, 
láttuk és győztem. Tóth István nincstelen 
szahólegénybe beleszeretett a jó módnak 
örvendő Fetres Mari, kinek vállain immár 
64 osztendök nyugszanak. A 64 év úgy 
látszik még nem nagy teher Felre Mari­
nai mert nemcsak beleszeretett, de felesé­
gül is ment a 23 esztendős Tóth István 
szabólegényhez. Petrcs Mari szerelmi má­
morában egész vagyonát Íratta a „boldog“ 
férj nevére.

Egy aggastyán öngyilkossági szándéka.
Megemlítettük tegnap, hogy a szentislváni 
határban egy öreg embert találtak össze­
szurkálva. Amint a megejtett nyomozás meg­
állapította, az öreg ember Maros György 
80 éves szentislváni lakos, ki öngyilkossági 
szándékból szúrta meg magát. Sérülése sú­
lyos, de nem életveszélyes.

Halálozás. Millermann Hugó f. hó 18-án 
d. e. 11-én 61 éves korában elhunyt. Hült 
teteme pénteken d. u. bórakor tétetik az örök 
nyugalom helyére.

Népmozgalmi adatok. Az anyakönyvi 
hivatal hiradasa szerint, e hó 1-től május 
18-ig született Buján 26 gyermek és meg­
halt 37 egyén. Elég szomorú statisztika.

Elhalasztott értekezlet. A dunapataj- 
bajai vasúti tervezet ügyében ma, csütör­
tökön, kellett volna megtartani a vonal­
felülvizsgálást és ezzel kapcsolatosan ma 
kellett volna a pénzügyi es gazdasági bizott­
ságnak együttes ülését tartani, de a keres­
kedelemügyi miniszter közbejött akadály 
miatt elhalasztotta a vonatfelülvizsgálását 
jumus hó 2-ig. Így aztán 
együttes értekezlete is junius 
tatott.

Védoltás. A héten kezdette meg tie- 
czássy Gyula dr. a gyermekeket himlő ellen 
beoltani. Tegnap 128 gyermeket oltottak be 
és szombatra 165 gyermek van beidézve. 
Összesen 500 gyermeket oltanak be az idén.

Elveszett erszény. Grauaug J. Lipótné 
úrnő jelentést telt ,a csendőrségnél, hogy 
20 koronát tartalmazó erszényét a Grauaug 
féle bankháztól a Fischer féle házig terjedő 
útvonalon elvesztette.

hogy felír a kormányhoz a cigányügy ren­
dezése érdekében és egyúttal pedig társa­
dalmi mozgalmat is indít, hogy a cigányügy 
állását mindenki megismerje és a közvéle­
mény belássa, hogy a kóborcigányok micsoda 
állandó veszedelmei a közbiztonságnak.

Az idei termes. A földművelésügyi 
minisztérium a vetések állásáról tudvalevőleg 
idönkint jelentéseket közöl. A legközelebbi 
jelentésében már közölni kívánja az idei 
termés menyiségére vonatkozó előzetes becs­
lési adatokat, amint ezt minden évben tenni 
szokta. Ez a becslés a gazdasági tudósítók 
jelentései alapján történik. A miniszter 
ezért felhívja a gadasági tudósítónkat, hogy 
a becslésre vonatkozó számadatokat immár 
ezután előterjesztendő jelentéseikben okvet­
len közöljék és e közléseket a próbacséplés 
bevégzéséig okvetlen folytassák.

Közgazdaság.

a bizottságok 
2-ára halusz-

Az őszi vetések tavaszi felsegélyezése.
Az idei szara/, és hideg tel ugyancsak mug- 
sanyargutta az őszi vetéseket s bizony nagyon 
sok helyen fenforog a szükség, hogy elgyen­
gült vetéseinket valamiként felysegelyezziik. 
Erre egyedül a chilisuletroijn alkalmas, a 
melyből jó nagy mennyiségű homokkal 
keverve 20-25 kgol szórjunk ki magyar 
holdanként, mire vetéseink haragos zöld 
szint kapnak s gyors fejlődésnek indulva, a 
mulasztottakat igen könyen pótolhatják.

A vandorcigányok ügyének rendezese 
tárgyában ma az Omge közgazda-ági szak­
osztálya foglalkozott. Az iihVcn Zselénszky 
Robert gróf elnökölt es a kérdést Miháiovits 
Gyula ismertette. A szakosztály elhatározta,

Bajai gabona árak.
Búza 
Rozs 
Zab 
Tengeri 
Árpa

16-80—17-20 
13-60—13-80 
12-80—1300 
1480—1500 
13 60—14 —

Az árak 100 kilogrammonként értendők.

Budapesti gabnatőzsde.

Búza májusi 
Rozs októberi 
Zab októberi 
Tengeri júliusi

Dőli zárlat.
17 "95 októberi 16*54
13-36
11-54
14.68

Tengeri uj, májusi 1906-ra 1116
Segédszerkesztő: Fodor Károly.
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Egy rejtélyes ember története.
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Irta: H. G. Wells
III. Fejezet.

negyszazez.er 
van ! . . .

Irtozatos! Végem

számú végzése következtében Dr. Csillag Hugó 
iigvvéd által képviselt Brack M. és társa ja­
vara Hübner József ellen 420 K. 91 f. s jár. 
erejéig 1904. évi szeptember hó 7 én foga­
natosított kielégítési végrehajtás és felülfog­
lalt és 863 K. 28 f.-re becsült kővetkező 
ingóságok, u. m. : gyógyszertári állvány, bútor 
felszerelés s anyag és bútor nyilvános árve­
résen eladatnak.

Mely árverésnek a bajai kir. járásbíró­
ság 1905. évi V. 327/1. számú végzése foly­
tán 420 K. 91 f. tőkekövetelés, ennek 1904. 
évi január hó 1-sö napjától járó 5°/o kamatai 
és eddig összesen 74 K. 20 f.-ben biróilag 
már megállapított költségek erejéig, végrehaj­
tást szenvedett gyógyszertárában Baján leendő 
megtartására I9Ó5. évi május hó 26-ik nap­
jának délutáni 3-ik órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 
108. tj-ai értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becs­
áron alul is cl fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat masok is le és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. l.-cz. 120. §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt, Baján 1905. évi május hó 5-én.

Horánszky László
kir. hir. végrehajtó.

— Nem folytathatom; — dühöngött 
az idegen odabent fogcsikorgatva. — Nem 
mehetek tovább I . . . Háromszázezer . . .

De honi az ivóban valaki — „’esés jó 
napot!“ — kívánt és most mrs Halinak 
kénytelenkelletlun abha kellett hagynia a 
hallgatózást. Mikor ismét fölment a folyosóra, 
már minden csöndes volt. Az idegen szor­
galmasan, nyugodtan dolgozott tovább.

Mikor mrs Hall fölvitte este a teát, 
meglátta az összetört üveget a tükör alatt 
s a szőnyegen a nagy foltot, mit a kiömlött 
folyadék hagyott rajta. Szemrehányóan 
figyelmeztette az idegent a kárra.

— írják be a számlába! — csattant 
föl az idegen hevesen, — Az isten szerel­
mére ne üldözzön evvel is! Ha kart teszek, 
írja he a számlába és ne bosszantson 
engem,

Evvel tovább jegyezgetett a füzetbe, 
mely előtte állt és rá se nézett többé Hali 
asszonyságra.

Fearenside és Teddy Henfrey együtt 
üldögéltük az ipingi sörházban, jó késő 
délután. Egyszerre csak Fearenside rejtélye­
sen megszólalt:

— Hallod-e, koma? . . .
— Hallom, felelte Teddy Henfrey.
— Tudod, arról a furcsa vendégről 

akarok beszélni, akit n kutyám meghara­
pott . . .

(Folytatjuk.)

239. szám.
1905. Veg' li.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881, 

évi LX. t.-cz. 102. § a értelmében ezennel 
közhírré leszi, hogy a budapesti VH. kér. 
kir. járasbirosagnak 1604. évi Sp. I. 1137 3.

3322./1905. tkvi. sz.

Árverési hirdetmény.

A bujái kir. telekkönyvi hatóság köz­
hírré teszi, hogy az árverést dr. Kelemen 
József bajai ügyvéd által képviselt Német 
József bátmonostori lakos kérelmére Sáfár 
János gyám által képviselt kiskorú Fapp 
Antal, Katalin, István bátmonostori lakos 
ellen 77 kor. 80 fillér töke, annak 1905, 
január 1-tol 5°/o kamatai 32 kor. eddigi, 
16 kor. ezúttal és a még felmerülendő költ­
ségeknek : nem különben a csatlakozott és 
Tury Mátyás bajai ügyvéd által képviselt 
Bajai takarékpénztár 1400 kor. tökéből, 
ennek 1902. március 25-töl 8% kamataiból 
és 158 kor. 59 fillér költségből, valamint, 
mégis csupán az alább 1 pontban kiirt 
ingatlanság hányadára, Dr Szappanos Gerö 
budapesti ügyvéd altul képviselt az Országos 
Önsegélyző és fogyasztási szövetkezet fel­
számolás alatt álló cég 96 kor. tökéből, 
ennek 1895 január 3-tól junius 30-ig 6°/o 
és ezentúl 5°/o kamataiból és 55 kor. 48 
fillér költségből álló követelésük kielégítése 
végett az 1881. évi LX. t. ez. 144 és kővet­
kező §§-ai alapján a szabadkai kir. törvény­
székhez tartozó a bajai kir. járásbíróság 
területén levő

1. a bátmonostori 625 számú betétben 
A. I. 1-2 sorsz. 320 és 321 hrsz. 42 sz. 
házas beltelekböl Fapp Antal, Katalin és 
István kiskorúakat illető 3/o részre 518 kor. 
50 fillér

2. a bátmonostori 625 számú betétben 
A. II. 8 sorsz. 3 « részben Fapp Jánosáé 
Ferenci Mária, V« részben kiskorú Fapp 
Antal. V« részben kiskorú Fapp Katalin, 
Ve részben kiskorú Fapp István nevén álló 
4895 hrszámu egész ingatlanra 28 kor. 
kikiáltási árban,

3. a bátmonostori 2025 s'ámu beiéi­
ben A. I. 1-5 szórsz, végrehajtást szenve­
dettek nevén álló 2099/90, 23Í0, 2570 143, 
2659 és 4122 hrszámu ingatta nságra 1293 
kor. kikiáltási árban ezennel elrendeli es 
annak Bátinoncztor község házánál 1905. 
évi junius hó 20. napjának delelni 10 óráját 
kitűzi, a midőn a fentebb körülírt ingatlan 
a kikiáltási áron alul is eladatni Ing.

Árverezők a kikiáltási ár 10'Vo kész­
pénzben vagy ovadékkepes papírokban a 
kiküldött kezéhez .egyek le.

A kir. tkvi. hal isiig 
Baja, 1905. évi ápri hu 1.

.
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hírlap
az összes

fővárosi lapokat megelőzőleg

hoz országgyűlési 

tudósítást, minden 

nevezetesebb orszá­

gos eseményt, részle­

tes tudósítást minden 

külföldi eseményről. 

Kiineritd jelentései n k 

száinolnak be az 

orosz-japán háborúról.
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Baron Vilmos

nagy sirköraktara BAJA,
KOzponti Szálloda épületében.

Dús vak tár legfinomabb 
és legolcsóbb sírkövek­
ből. Betűk aranyozásá­

nak tartósságáért 
kezesseg vallaltatik. 

Szolid es jó munka.
I Temetői munkát elvállalok!

Czipesz üzlet eladas.
Nagy vevőkörrel biró. 40 év óla fen- 

illo cipész üzletem eladó. Régi jóhirnévnek 
-»3 örvendő üzletemnek, ngy raktáron levő kész 
Ji árukra, mint megrendelésre a legelőkelőbb
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vevőim vannak.
Bővebb értesítést ad a tulajdonos,

Grünstein Mornc. Baja.

Attila utczai
17. számú sarok ház, 5 szoba, üvegezett 
folyosó, konyha, éléstár, félszer mosokonvha, 
pince és knttal a házban összes padlásával 
ez évi november l-tol hosszal) időre herbe 
adó, értesítést add tulajdonosa

Lerner Antal.

Jutányos áron eladó
egv Íróasztal, valamint egy kisebb 
könyvtár, mely áll I3u kötöttből 
egészben vagy részben is

Bővebbet Czirfusz Ferenc-utca
46. szám alatt az udvarban.

Egy beszélő PAPAGÁJ
eladó, bővebbel a kiadóban.

PÉNZ
Törleszteses készpénz-kölcsont

földbirtokra, a birtok értékállók :i i i-d részéig, 
3‘/8, 4 es 41 -jP/o alapon, 10-től, 70 évig törloszhető. 
Hégi terhek sokkal magasabb iisszogm és olcsóbb 
kamatra átvúltoztattatnak. A kölcsön a fél kezeihez 
fizettetik. Gyorsan eszközöl minden előlege« 

költség nélkül:
Klauber S.. bankbizományi irodája Baja.

Egy bútorozott szoba
esetleg ellátással azonnal kiadó 

a Peter-Pál utcában.
Tudakozódhatni Mittler Izidornál.

Nyári helyiség megnyitás.

\ au szerencsém a nagyérdemű közönség 
becses tudomására bűzni, hogy szombaton, 
május hó 20-an a ..Bárány vendéglő újonnan 

átalakított

nyári helyiségét
megnyitom.

Mindennap a legkitűnőbb frissen csapolt sör.
Városszerte elismert legjobb konyha.

Naponta kitűnő cigányzene.
A ti. é. közönség tömeges látogatását kéri 

Iszbletlel a bérlÖ.

XTXy

Sí tiszteit fiáz
és birtOk-tUlajdOnOSOk szives tudomására bozom, hogy

tiiz- és jégkárok elleni biztosítást
A város es megve (§) a legelőnyösebben eszközlök.

lyesen megjelenek.

társadalmi, politikai és j 

a közgazdaság minden ^

mozzanataival beha­

tóan foglalkozik.

J
J
J
J
J
J
J

jcvelező-lapou való megkeresésre szemé-
Tisztelettel

Kemény J. Pál,
a Hazai biztosító társulat titkára.

(gXgXgXgXgXg
Kerékpár eladás.

)YQTQTQYQtQTnTclIqT’qYqTqTqY0tqTqT( erős acélsodrony-ágybetétet,

Lapunk kapható kora reggel J'Z ÄS ÄTLi
a kővetkező helyeken:

If}. Wagner Antal könyvkereskedésé­
ben, ifj. Rock József főtéri füszerüzle- 
tében, Nagy Péter dohány árudájában 
(Milassin-féle ház. Tóth Kálmán tér). „ , , .
' Úgyszintén sodronykentéseket udvarok, ker-

Kossuth Lajos-utca 9-ik szám.

Ki az egészségét és a

tisztaságot SZOrOti, A világon a legjobb gyártmányú
az rendeljen nálam sürgősen — ^ ^ —

8 koronáért kerékpárok
fakeretü,

áj .11 ■■■■«■,

gyorsan és pontosan készítem.

Ji L j
nagy választékban kaphatók

I^iízálr inIIvinni.
tck. szöllök bekt-ritéséhez 42 fillértől feljebb 

és minden e szakba vágó munkál.
Bayer Hermin dohány-árudájában, a 

posta mellett.
Egyes szám ára: 2 filler. Ifj. TJtry Pá.1.

Nyomatott: Kazal József könyvnyomdájában, Baján

Ugyanitt kaphatók jókarban levő
regi kerékpárok es használtak 
becsereltetnek és megvetetnek.


